1. Uluslararas1 Kimya Olimpiyati, 1968 - Cekoslovakya, Prag

Sabit bir sicaklikta kapali bir cam balonda bulunan klor ve hidrojen gazlar1 karisimi cevreden
yayilan 1s1k ile muamele ediliyor. Bir mitiddet sonra baslangictaki karisima gore klor gazinda
hacimce %20 oraninda bir diisme gozleniyor. Son karisimin bilesiminin, hacimce %60 klor,

%10 hidrojen ve %30 hidrojen kloriir oldugu anlasilmaktadir.
a. Baslangictaki gaz karisiminin bilesimi nedir?
b. Sanayiide Cl,, H> ve HCl nasil iretilir?
Asagida verilen tepkimelerin denklemlerini denklestirerek yazinz.
a. Bazik ¢ozeltide (KOH) krom (III) kloriirtin, brom ile yiikseltgenmesi
b. Asidik ¢ozeltide (H2SOs) potasyum nitritin, potasyum permanganat
yiikseltgenmesi.
c. Sogukta kloriin, kireg stitii ile tepkimesi.

Yiiksek firindan ¢ikan gaz karisiminin hacimce bilesimi asagidaki gibidir:

%12 CO2, %3 Ha, %0.2 C2Hy, %28 CO, %0.6 CHy ve %56,2 N2

ile

Yukaridaki gaz karisiminin 200 m%iinti yakmak icin gerekli olan teorik hava miktarimi m?
cinsinden hesaplaymmz. Gaz karisimi ve havanmn aym sicaklikta dl¢tildugiint, havanin
hacimce %20 oksijen oldugunu varsaymiz.

Yanma islemi %20 hava fazlahiginda gerceklestiinde olusan {irtinlerin bilesimini
hesaplayiniz.

Buhar yogunlugu hidrojen gazinin yogunlugundan 30 kat daha fazla olan organik bir asitin

0,19 gramini notiirlestirmek i¢in 0,1 M NaOH ¢ozeltisinden 31,7 mL gerekmektedir.

Asitin ismini ve yapisal formiiliinii yaziniz.



